Exercice 1.
On considere la suite (uy),=0 définie par :

ug =2 et pour tout entier naturel n, u,4+ =u,+2n+4.

—_

. Calculer u; et us.

2. La suite (uy)pso est-elle arithmétique ? Est-elle géométrique ?

3. Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, on a : u, = n>+3n+2.
4. On définit la suite (v,),>0 par : pour tout entier naturel n, v, = uy+1 — uy.

a. Exprimer v, en fonction de I'entier naturel n. Quelle est la nature de la suite (vy);>0 7
n
b. On définit, pour tout entier naturel n, S, = Y vy =vo+ v+ -+ V.
k=0

Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, S, = (n+1)(n+4).

Exercice 2.
1. Soit u la fonction définie sur R par u(x) =e'~
Calculer u/(x) pour tout réel x.

22 On admet que u est dérivable en tout point de R.

2. Soit f la fonction définie sur R par f(x) = xel™2*¥ On note € la courbe représentative de f.
a. Calculer f'(x) pour tout réel x.

b. Etudier les variations de f.

c. Donner I’équation de la tangente I a la courbe € au point d’abscisse 0.

d. Quelle est la position de € par rapport a I ?

Exercice 3.

Sur le marché, Roger vend des pommes de terre produites par deux agricultrices différentes. Madame A
fournit 60% du stock de Roger, le reste provient de chez Madame B. Chaque agricultrice fournit deux
types de pommes de terre : des pommes de terre a purée et des pommes de terre a gratin. La livraison
de Madame A comprend 80% de pommes de terre a purée, tandis que celle de Madame B en comporte
seulement 30%.

Roger choisit une pomme de terre au hasard dans son stock. On envisage les événements suivants :
A : la pomme de terre provient de la production de Madame A ;

B : la pomme de terre provient de la production de Madame B;

P : la pomme de terre est une pomme de terre a purée;

G : la pomme de terre est une pomme de terre a gratin.

1. Construire un arbre de probabilité traduisant la situation.

2. Calculer la probabilité que la pomme de terre choisie soit une pomme de terre a gratin produite par
Madame B.

3. Vérifier que la probabilité que la pomme de terre choisie soit une pomme de terre a gratin est égale
a 0,4.

4. La pomme de terre choisie est une pomme de terre a gratin. Quelle est la probabilité qu’elle provienne
de la production de Madame B ?



